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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....093

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p )
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b)
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< . 237 3z
Sa se calculeze sin’ T +cos? T .

Sa se calculeze coordonatele mijlocului segmentului cu extremitatile in punctele
A(-1,3)si €(3,-1).

Si se determine partea reald a numarului complex (1—3i)(3—1).

Sa se determine ecuatia tangentei la parabola y* = 6x in punctul A(2, 243 )

Sa se calculeze coordonatele centrului de greutate al triunghiului cu varfurile In punctele

A(-1,3), B(2,2) si C(3,-1).

f) Sa se calculeze lungimea laturii unui patrat, daca diagonala sa este V8.
SUBIECTUL II (30p )

1.

a) Sa se determine inversa functiei f:R >R, f (x)=2x+1.

b)
c)

d)

e)

2.
a)
b)
c)
d)

e)

Sé se calculeze C,—C; +C;.

Sa se dea un exemplu de numar Intreg k pentru care 2 <log, k <3.
x!

(x—1)!

Sa se calculeze probabilitatea ca un element n € {1,2,3,4,5} si verifice relatia

Sa se rezolve Tn multimea numerelor naturale nenule ecuatia =4,

3" >21.
Se considerd functia f:R - R, f(x)=4x’ +2x+1.

Sise calculeze  f'(x), xe R.

1
Sa se calculeze I f (x)dx.
0

Sa se calculeze limM .

x—0 X

Sa se arate cd functia f este strict crescadtoare pe R.
< . —3n+3
Sa se calculeze lim .
noe 4p—7
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SUBIECTUL III ( 20p )

S . . ) 1 2 1 -1
In multimea MZ(R) se considera matricele A = L) U= ,

1 0 . 0 a
X = si Y= , undea,be R.
0 2 b 0

(4p) | a) Sa se calculeze determinantul matricei X.

(4p) | b) Sa se calculeze rangul matricei X.

11
(4p) | ©) Si se arate cd matricea U este inversabilisi U~ = (O 1] .

(2p) | d) Si se calculeze produsul U-A-U™".

(2p) e) Sai se determine a,b e R, astfel incit matricea Y = [b gj sa verifice relatia
XY-Y-X=U-A-U".

(2p) | ) S se verifice egalitatea B~ -Z-W-B=(B"-Z-B)-(B™-W-B),

VB,ZW € MZ(R), unde matricea B este inversabila.

(2p) | g) Si se arate ci existd matricele P,Q € M,(R), cu proprietatea A=P-Q—Q-P.

SUBIECTUL IV (20p)
Se considera functia f:R —>R, f(x) = ln(x2 + e).

@p) | @ Sdsecalculeze f (x), xeR.

(4p) | b) Sa se arate cd, daca xe [1, In(e + 1)] atunci  (x— l{i - @j >0.

(2p) | ¢) Utilizand eventual inegalitatea de la punctul b), sa se arate ca, daca
x <1+m@+n

In(e+1) " 1In(e+1)

(2p) | d) Si se verifice ca g . /() < 1+Infe+1)
f(x) In(e+1)" In(e+1)

xe [1,In(e +1)], atunci 1 +
x

, Vxelol].

(4p) | e) Sa se arate ca, daca u,ve R, atunci (u+v)’ >4uv.

(2p) | f) Integrand inegalitatea de la punctul d), sa se arate ca

01 1 1+1In(e+1)
! f(x)d“m(m)!f R I

(2p) | g Utilizand inegalitatea de la punctul e), sa se arate ca

(1 1 1+ Infe+1))?
(o)<t
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Varianta 93
SUBIECTUL I
a)1.b) M (1,1).¢)0.d) 23y =3(x+2).

d) 243y =3(x+2).¢) G(%,%).f) a=2.

SUBIECTUL II

. T -1 . .
a) Functia f este bijectivi§i f(x)=y & x= “VT Inversa functiei f este functia

! :R—>R,f(x)=x7_1.b) E=20-15+1=6. c) De exemplu k =17 (de fapt

ke{17,18,...,63} ). d) Solutia este x=4.¢) p =§.
2.
a) f'(x)=122" +2.Vxe R.b) 3.¢) f/(0)=2.

d) f’(x)>0 pentru orice xe R, deci f este strict crescdtoare pe R.e)——.

4
SUBIECTUL III

a) det(X)=2.b) rang(X)=2.

¢) Cum det(U)=1#0 rezultd U este inversabild. Matricea U~ se determina prin

1 0
calcul sau se verifica faptulcda U™ - U =U -U™" =[0 J.

5 , [1 —1)[1 2)(1 1) [0 3)(1 1} (0 3]
d)Avemca U-A-U™ = = = .
0 1J)l1 =1)lo 1 1 -1)lo 1 10

e) a=-3,b=1.1)
fy(B"-z-B)-(B*-W-B)=((B"-Z-B)B")(W-B)=B"-Z-W-B, deci are loc

egalitatea ceruta.

a 2 x -1 e o . .
g P= ,0= ,a,x€ R verificd ecuatia dorita.
-1 a 1 x+1

SUBIECTUL IV

, 2x
a x)=—,VxeR.
)/ ( ) X +2

b) Dacd xe[1In(e+1)], atunci x—120 si 11

, de unde obtinem
x In(e+1)

inegalitatea dorita.
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¢) Efectuand inmultirea in inegalitatea de la b), obtinem inegalitatea de demonstrat.
d) Din a) avem cd f’(x)>0 pentru x€[0,1], deci f este crescitoare pe [0,1].

Atunci 1= f(0)< f(x)< f(1)=In(e+1),Vxe [0,1] si inlocuind in ¢) pe x cu
f(x)e [1, In(e+ 1)1 , obtinem inegalitatea de demonstrat.
e) Pentru Vu,ve R, (u+v)’ 2 4uv & (u—v)’ 20, adevirata.

1 f(x) (l+ln(e+1)  I+In(e+l) . .
f(x)+ln(e+1)]dxs»[ In(e+1) e In(e+1) gyl

proprietatea de liniaritate a integralei definite, gasim inegalitatea de demonstrat.

f) Din d) avem I[

1 1 . . .
—I dx in inegalitatea de la e) si avem
In(e+1)J f(x)

0

1 Bl 1 01 I+In(e+1) ’ :
| —v|f—|u+———v| £—| ——— | , de unde se obtine
In(e+1) 4 In(e+1) 4 In(e+1)

inegalitatea ceruta.

g) Ludm u=If(x)dx,v=
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